
 

FLUIDOS AULA Z

Lembrete eq de Euler II F F I I F
fluidoperfeito S

Obs quando ligaremos y 0 viscosidede um novo

term aparecere na direito

A eq de Euler é uma

eg dif as derivades perciais
neo linear ha um termoquedratico he incognito F

extremamente complicate resolute em geral é numérice
e neo audition

O que foremos nessas aulos estado de algume situ ago
simples

1 Estatice de fluids E o

No Caso F o a eg de Euler vira

fi tip

Vamos ameer vende um resulted important para
a presséo



1 I Em equilibria p depende apenes de posigo e

neo de dire go

Imaginemos ume porto de fluids
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1.2 Equilibria pere forges conservatives

pere forges conservatives I TE
en potencial por
unidede de volume

Equilibria Ip fi o
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superficies equipotenciais
soo também superficies
isobarices

Caso particular fluido incompressivel g const soba

ago de gravidede no laboratorio
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y
pere fixer digamos que
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const pot gg z



Logo pere um fluid ideal em eg a pressdo 1 noo depende

de dir dentro do fluid 2 é sempre t as paredes 3

depende de alture

APLICAGOES

1 Vasos Comunicentes
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Todos os pontos he superficies esta name equipot

2 Macao hidraulice Pascal
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Ao aplicarmos ume forge pore gerentir a igneldede
de pressdo
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3 Fluids incompressivel em rotego
at No referencial girente o fluido

esta parade em equilibria

Zo
Forges volumétricas
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figurer tiffswere
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USADO PARA ESPELHOS DE TELESEPIOS

4 Model de atmostere isotérmice
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Em termos de densidede
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Rz E
µ

log PH ft z t c

t
fixade impondo
Pop Zo

plz é é
z

µ
I
p e Ft

Z Zo c logpo tf Zo

Obs frig comprimento escalade decrescimo

exponential de atmosfera
isoterma

Numericemente Mmo 309 7 30ok I 8.3km



5 Principio de Arquimedes

Vamos ahelizer um Caso muito simples
cilantro mergulhando em um fluids incompressive g const

Sob a ago de gravidede

Forces atuando

a P2 g a Sen peso Mgez
2 forces de pressorh

u pi
fundo p A ez
topo p A Ez
lateral resultante huh

Sabemos também que pi p fgh
Forgo resultante

Mgez pi p Aéz Mg gghA Ez

I f mg ggvJéz
m Mi get

t
masse do Volume de

fluids que cabe he
cilindro

McgEz EMPUXO resultante das forces de pressor



Temos 2 cases M Me cilindro afunde
Mc Mc cilindro boia

Pergunta important onde soo aplicades as forces

a peso CM do cilindro
b empuxo CM do volume desbado de fluids

t
por que Substituindo o fluidoao
citindro em equilibria o emputo
deve compenser o peso do fluido
o ponto de aplicego deve ser o
mesmo

POSSTVEL Torque

gravidade



Aplicego important barcos

M metacentro

G grovidade
B empuxo

Enquento G estiver abaixo de M o equilibria é ESTEVEL


